



Наталья Белова призывает остерегаться мошенников, которые предлагают посреднические услуги.

Гражданам, подписавшим контракт с Минобороны РФ в Тюменской области, списываются долги

Жители региона, которые заключили контракт после 1 декабря 2024 года, могут списать долги на сумму до 10 000 000 рублей.

На сегодня прекращено более 4 500 исполнительных производств по кредитным обязательствам на сумму свыше 530 000 000 рублей, рассказала начальник отдела организационно-контрольной работы, документационного обеспечения и работы с обращениями граждан и организаций ФССП по Тюменской области Наталья Белова.

– Больше всего списано задолженности по потребительским кредитам. Кроме самого гражданина, заключившего контракт с Министерством обороны РФ, можно списать кредиторскую задолженность по обязательствам его супруги. Если граж-

данин заключает контракт в городе Тюмени, но у него имеются долги в другом регионе, тогда необходимо обратиться к нашему дежурному сотруднику, который ежедневно находится в пункте отбора. Ему нужно предоставить копию контракта, написать соответствующее заявление, – отметила Наталья Владимировна.

В Тюменской области при заключении контракта выплачивается 3 400 000 рублей. На сегодня это самая большая выплата в России, отмечают в тюменском пункте отбора на военную службу по контракту города Тюмени.

Для получения 3 400 000 рублей жителям необходимо заключить контракт именно в военкоматах Тюменской области или в пункте отбора на военную службу по контракту в Тюмени (ул. Республики, 2/1).

Контракт может заключить любой гражданин от 18 до 65 лет, иностранный гражданин, либо лицо без гражданства, прибывшее на территорию Тюменской области. Прописка в Тюменской области для этого не обязательна.

Остерегайтесь мошенников, предлагающих посреднические услуги.

Проконсультироваться по условиям получения выплаты можно:

- по телефону: 8 (3452) 79-19-05;
- в пункте отбора на военную службу по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1;
- на сайте службапоконтракту72.рф.

Информационный центр правительства Тюменской области
Фото: скриншот из видео телеканала «Тюменское время»



Упоровский муниципальный округ всё чаще становится местом притяжения для туристов. Что их привлекает?

Подробности на стр. 3.

Новости округа

Посылки для бойцов

Добровольцы из объединения «Нить жизни» отправили новую партию гуманитарной помощи бойцам, участвующим в специальной военной операции. Груз отправился в Тюмень, откуда его доставят на Донбасс в составе гуманитарного конвоя. В этой партии насчитывается 148 посылок и пять мешков свежих овощей. Груз включает в себя жизненно необходимые на фронте антидроновые шторы, армейские браслеты, продукты длительного хранения и «сухие» супы. Также военнослужащим передали семь коробок гвоздей, семь маскировочных сетей и пять мешков картошки. Сообщает в соцсетях администрация муниципалитета.

Посвятили в Орлята

В Суерской школе прошло посвящение первоклассников в Орлята России.

Это детское движение, которое помогает ребятам развивать лидерские качества, чувство гражданственности и стремление к активному участию в жизни общества. В его рамках семь увлекательных направлений, каждое из которых предоставляет уникальные возможности для обучения и раскрытия потенциала.

Каждому первокласснику вручили значки Орлят, что символизировало их официальное вступление в дружную команду. Сообщает в соцсетях комитет по образованию администрации муниципалитета.

Установили светодиодный экран

В районном Доме культуры состоялось долгожданное событие – установка современного сценического светодиодного экрана.

Этот значительный шаг в модернизации учреждения открывает поистине безграничные возможности для творчества. Теперь выступления художественных коллективов, концерты и праздничные мероприятия обретут новую глубину и станут еще более впечатляющими и запоминающимися благодаря ярким визуальным эффектам.

Совсем скоро состоится первый концерт, который продемонстрирует весь потенциал нового оборудования. Сообщается на сайте Упоровского ЦКД.

«Мой пapa самый лучший»

В Старошадринской сельской библиотеке прошёл трогательный час общения под названием «Мой пapa самый лучший». Ребята с восторгом делились историями о своих отцах, рассказывая о том, какие они сильные, умные, заботливые и добрые. Каждый ребёнок с гордостью говорил о профессии своего папы, увлечениях и о том, за что он его любит больше всего.

В ходе душевной беседы дети вместе с библиотекарем обсудили главные качества настоящего отца: любовь, ответственность, мужество, а также умение быть верным другом и мудрым наставником. Подробности на сайте Упоровского ЦКД.

Помогли бездомным животным

Участники Движения Первых Суерской школы успешно провели благотворительную акцию «Носики Первых». Мероприятие было направлено на привлечение внимания к острой проблеме бездомных животных и оказание им помощи.

Активное участие в акции приняли все ученики школы, а также чуткие и неравнодушные учителя. Благодаря общим стараниям удалось собрать разнообразный корм для четвероногих, нуждающихся в заботе. Подробнее о мероприятии можно узнать на странице Суерской школы в социальной сети «ВКонтакте».

Подготовила Татьяна ЖУРАВЛЕВА

Объявление

В Информационно-издательский центр «Знамя правды» требуются **видеооператор мультимедиаконтента и редактор сетевого издания Упорово онлайн**. Обращаться по телефону: 3-16-44 или по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 31.

Поздравления

19 октября – День работников дорожного хозяйства

Уважаемые работники дорожного хозяйства Тюменской области!

Ваш труд связан с созданием и улучшением дорожной инфраструктуры. Сегодня общая протяжённость автомобильных дорог нашей области достигает девятнадцати с половиной тысяч километров. Уровень их нормативного состояния превышает 72%, а в Тюменской агломерации ещё выше – 85%. Ежегодно в нашем регионе, в том числе и благодаря национальным проектам, ремонтируются сотни километров дорог. По итогам реализации проекта «Безопасные качественные дороги», преемник которого нацпроект «Инфраструктура для жизни», Тюменская область вошла в число лидеров. В это достижение внесли свой вклад и работники дорожного хозяйства.

Вы не только обеспечиваете надёжность дорожной сети, поддерживаете её в нормативном состоянии, но и участвуете в строительстве стратегически важных объектов. Один из них – Южный обход Тюмени. Он обеспечит транзитный коридор между Екатеринбургом и Омском, выполняя поручение президента России о продлении автомагистрали М-12 до Владивостока. Новый участок также разгрузит тюменскую кольцевую автодорогу.

Пусть профессионализм, ответственность и верность выбранному делу помогают вам и в дальнейшем успешно решать стоящие задачи, делая дороги удобнее и безопаснее для жителей и гостей Тюменской области.

Желаю вам здоровья, благополучия и новых успехов!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны дорожной отрасли Упоровского муниципального округа!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работников дорожного хозяйства!

Ваша работа требует высокой квалификации, ответственности и самоотдачи. Вы трудитесь в сложных погодных условиях, зачастую в режиме повышенной интенсивности, чтобы своевременно и качественно выполнять задачи по ремонту и содержанию дорожной сети муниципалитета. Благодаря вам наши дороги становятся более современными и безопасными для всех участников дорожного движения.

Спасибо вам за ваш нелёгкий труд, профессионализм, преданность делу и вклад в развитие дорожной инфраструктуры Упоровского муниципального округа! Желаю вам успехов в работе, крепкого здоровья, финансовой стабильности, счастья, гармонии и благополучия в ваших семьях. Пусть ваш труд всегда будет оценён по достоинству, а дороги – служат долго!

Анатолий ИГЛОВИКОВ,
глава района

19 октября – День отца

Уважаемые земляки!

Поздравляю всех отцов с праздником!

Вы – основа семьи, надёжная поддержка и пример для подражания. Воспитать детей невозможно одними лишь словами. Воспитывают собственным примером. Вы показываете своим детям, что значит быть сильным, мудрым и ответственным человеком. Спасибо вам за ваши заботу, тепло и любовь, которыми вы окружаете близких.

Один из символов признания заслуг отцовства – почётная региональная медаль «Отцовская доблесть». Этой награды уже удостоены 146 отцов в Тюменской области. Несколько лет назад всенародное признание получила и награда «Отец солдата», учреждённая общественным движением «Отцы России». Каждый год она вручается отцам участников специальной военной операции, которые проявили мужество, отвагу, самоотверженность и героизм при выполнении боевых задач.

В этот праздник желаю всем отцам, чтобы дети вдохновлялись вашим примером. Крепкого здоровья и энергии вам, счастья и благополучия!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые упоровцы!

19 октября в России отмечается День отца. Роль отца в семейном воспитании столь же высока, как и роль мамы. Формирование ребёнка как полноценной личности, ощущение защищённости и семейного тепла немыслимы без участия заботливого и ответственного главы семьи. Прочная и благополучная семья – это фундамент стабильности общества и государства. В нашем муниципальном округе проживают тысячи достойных отцов, которые являются не только опорой семьи и кормильцами, но и мудрыми наставниками и надёжными друзьями для своих детей.

Особые слова благодарности выражают многодетным отцам, приёмным родителям и отцам, воспитывающим детей в одиночку. Ваши любовь, забота и преданность заслуживают глубочайшего уважения.

Поздравляю всех отцов Упоровского муниципального округа с этим тёплым семейным праздником! Желаю вам крепкого здоровья и благополучия, уважения и любви, взаимопонимания и поддержки со стороны близких людей. Пусть ваши дома наполняются детским смехом и радостью, а отцовская гордость придаёт вам уверенность в завтрашнем дне.

Анатолий ИГЛОВИКОВ,
глава района

Человек труда

Многопрофильный специалист

В воскресенье Алексей Метлев из Упорово вместе с коллегами отметит День работников дорожного хозяйства. В этом году он приходится на 19 октября. Алексей Сергеевич трудится в дорожно-строительной организации АО «ТОДЭП Упоровское ДРСУ» восьмой год.

Руководство отзыается о нём как об исполнительном, ответственном работнике.

За добросовестный труд мужчину неоднократно награждали. В его копилке достижений есть благодарность и почётная грамота государственного казённого учреждения Тюменской области «Управление автомобильных дорог», благодарственные письма главы и думы Упоровского муниципального района.

Алексей родом из села Упорово Мокроусовского района Курганской области. После получения аттестата о девятилетнем образовании поступил в Мокроусовское СПТУ-25 на тракториста-водителя.

Профессию выбрал целенаправленно. Мне всегда нравилась техника. После окончания училища пошёл работать в родной колхоз по профессии. Отслужив в армии, вернулся на прежнее место. Когда появилась семья, денег стало не хватать. Да ещё в хозяйстве развал начался. Вот и принял решение перебраться из Мокроусовского района в Упоровский, – рассказывает мужчина.

В то время в Масалах в ЗАО «Нива-Агро» требовался механик. На эту вакантную должность Алексей и устроился, а



Алексей Метлев и его мини-погрузчик готовы к зимнему сезону.

супруга Юлия – санитаркой в Упоровскую больницу. По программе «Молодая семья» Метлевы приобрели дом в Упорово и переехали в районный центр. Мужчина продолжал трудиться в Масалах, но вскоре его позвали на работу в ДРСУ.

Сначала Алексей Сергеевич был трактористом, потом стал машинистом автогрейдера, далее освоил погрузчик, с лёгкостью может работать на самоходном катке. Как сейчас говорят – многопрофильный специалист. Благодаря его умениям и мастерству может выполнять любые работы по реконструкции, строительству и ремонту автомо-

бильных дорог. Зимой очищает их от снега. В то время, когда всё население ещё спит, он уже в пути, освобождает пешеходные дорожки от заторов и заносов. А потом приступает к «наведению порядка» на проезжей части.

Алексей Сергеевич хороший семьянин. У него трое детей. Старший Данил служит в армии, средний Артём – студент, младший Арсений – семиклассник, активно занимается спортом. Супруги воспитывают своих сыновей ответственными и трудолюбивыми.

Марина МЕДВЕДЕВА
Фото автора

Семья

Свет отцовской любви

День отца официально стал отмечаться с 2021 года. В России его празднуют в третье воскресенье октября. Накануне мы пообщались с многодетным отцом из села Ингалинского Александром Беккером.

Уже 12 лет он счастлив в браке с Ириной. За эти годы их семья пополнилась четырьмя прекрасными детьми: тремя дочерьми и одним сыном. Старшей Арине уже 11 лет, Вове – 8, а пятилетние девочки-двойняшки Марина и Вероника привносят в дом особую атмосферу радости и счастья.

До недавнего времени Александр трудился на Севере, работая вахтовым методом. Однако полгода назад принял решение

вернуться домой, в родное село. Главная причина этого шага – желание быть рядом со своими детьми, видеть, как они растут, участвовать в их жизни. Теперь многодетный отец – погонщик в ООО «Ингалинка». Несмотря на то, что большая часть его времени проходит на работе, он находит силы и возможность для продуктивного общения с семьёй.

– Никаких особенностей воспитания у меня нет, просто проводим вместе время, – с улыбкой отвечает Александр Владимирович на вопрос о методах воспитания. Он активно помогает жене в заботе о детях. С Владимиром у них общие интересы: вместе ездят на рыбалку, выполняют мужскую работу по дому. С доче-

рями тоже находят общий язык: гуляют с ними, а зимой вместе покоряют снежные горки.

– С сыном как-то проще, чем с девочками, – признаётся Александр. – У них свои интересы, больше времени они проводят с мамой. Но мне это не мешает быть вовлечённым в их жизнь.

Александр родился и вырос в Ингалинском, здесь же он обустроил своё семейное гнёздышко. Супруги Беккер приобрели небольшой пятистенок, который превратили в уютное жилище.

– Муж – мастер на все руки, в доме всё сделал сам. Построил комнаты, чтобы у детей было личное пространство.

Изогнув фигуры из цемента в виде грибов. Одним словом, за что не возьмёться, всё у него получается, – с гордостью говорит о своей второй половинке Ирина.

По мнению Александра, быть отцом – настоящее счастье, которое заключается в простых вещах: смехе детей, тепле семейного очага и возможности строить будущее своими руками в родном селе, рядом с теми, кого любишь.

Этот прекрасный праздник подчеркивает значимость отцовства и роли отца в формировании семейных ценностей. Каждый день, проведённый с папой, наполняет сердце ребёнка теплом и уверенностью в завтрашнем дне. Поэтому важно помнить, что настоящая ценность жизни кроется не в материальных благах, а в простых радостях совместного бытия и эмоциональной близости членов семьи.



В окружении детей Александр чувствует себя счастливым человеком.

Елена ШВЕДОВА
Фото автора

Туризм для всех

Создаём пространство впечатлений

Размышления на основе обратной связи от гостей района и новых идей для развития туристической отрасли

Сейчас люди путешествуют не как раньше – просто посмотреть на достопримечательности. Современные туристы хотят почувствовать настоящую жизнь: своими руками испечь хлеб в русской печи, послушать местные байки, научиться старому ремеслу и подышать тем воздухом, которого нет в городе. Они ищут то, чем богата наша упоровская земля, – живую искренность, забытые традиции и естественную красоту. Муниципальный округ, благодаря творческим и талантливым жителям, включается в создание привлекательного пространства для отдыхающих.

Чего ищут туристы?

Село чаще интересно городским жителям, уставшим от шума и суеты. Они приезжают к нам не в пятизвездочный отель, а за настоящими эмоциями. Для таких посетителей важно:

- почувствовать необычную атмосферу и гостеприимство;
- попробовать то, что сам сорвал с грядки;
- погладить и покормить козу, из молока которой вот этот вкусный сыр;
- сделать красивые фотографии на память о месте, непохожем на привычную городскую среду;
- увезти с собой не просто сувенир, а историю – например, горшочек, сделанный своими руками.

Проще говоря, люди хотят по- жить другой жизнью, и мы можем им это дать.

Что имеем?

Мы сами порой не замечаем, какими богатствами обладаем. А ведь у нас есть что показать! Районные фестивали – это уже готовый повод пригласить путешественников.

Никольской ярмарке современные торговые центры не конкуренты. В поселке Кизаке угосят домашними пирогами,



На Никольской ярмарке яркие наряды и традиционные переплясы под весёлую музыку в русском народном стиле создают настроение праздника.

научат на гармошке играть, зимой удивят снежными фигурами небывалой величины, а летом – собачьим показом мод.

Чтобы это понять, достаточно прочитать отзывы посетителей. «Многие из нас в первый раз посмотрели на Кизак с высоты колокольни. Мы не просто услышали колокольный звон, а побывали в нём. Очень сильное впечатление», – пишет Галина Шулакова из Тюмени на своей странице в социальной сети.

«Побывали на праздничной ярмарке в п. Кизаке, насладились песнями и танцами! Познакомились с таким невероятно душевным батюшкой, увидели старинный деревянный храм», – вспоминает Юлия Фёдорова из областного центра.

Фотограф из Симферополя Валентина Шишкина получила заряд творческого вдохновения. «Моим мечтам нет предела! Всё потому, что они с лёгкостью осуществляются благодаря таким турам. Всем рекомендую», – написала она после поездки на ярмарку у храма в честь Святого Николая Чудотворца.

Люди едут на праздники за

тёплой и радостной атмосферой. На этом и строятся событийные путешествия.

Современные технологии в помощь

Цифровая тропа в Суерке – звучит сложно и непонятно, а на деле всё просто. Человек идёт по красивому месту, достаёт телефон, считывает камерой код на рисунке, и голос электронного экскурсовода рассказывает ему про наш край: какие здесь росли травы, какие легенды ходили. Для детей увлекательные игры, для взрослых впечатляющая информация. Это делает обычную прогулку полноценной экскурсией и настоящим приключением. Сегодня цифровое новшество находится в активной разработке в Суерском сельском поселении.

Дух старины

О музее старообрядчества посетители отзываются как о месте, где хранится дух наших предков. Экспонаты здесь не прячутся за стеклом. Всё можно потрогать

руками и представить себя в роли крестьянина или крестьянки из прошлого. В рамках экскурсий всегда есть мастер-классы, игры и музыкальные номера. В этом неповторимость маленького сельского музеяного пространства: вместо сухой информации полное погружение в старину и эмоциональная подача.

Китайская гостья из города Иу по имени Шуцзин Чень, побывавшая в Упорово, с большим интересом погрузилась в историю русской старины и действо традиционных колядок. После с радостью делилась впечатлениями от «очень тёплой и сильной энергии».

Интересный опыт

Чтобы развиваться, полезно смотреть, как делают другие.

Наш сосед, Андрей Лысенков из Ишима, не побоялся дать волю фантазии. Он придумал для своих мест целую сказку – «Средиземье», о которой рассказал на Межмуниципальной туристической конференции в Увате. По легенде, в лесах живут Берендеи, а в степях – Номады. Дети и взрослые с удовольствием едут в его «Норгород», чтобы побывать в необычном мире. Этой информацией поделился с упоровцами капитан бизнеса Андрей Лозицкий.

– В центре Средиземья находится Норгород с жителями-земледельцами, которые живут в землянках, как у героев фантастических фильмов – хоббитов. Похожая хижина стоит в Масалах, – рассказывает Андрей Вячеславович о подробностях проекта.

А чем наша Дробова гора или Шашовские увалы хуже? И легенды у нас уже есть – целая книга «Сказы земли Упоровской».

Зарубежный опыт: деревня как лучший курорт

Ролик путешественницы Насти Лапшиной, побывавшей в необычном туре, заинтересовал предпринимательское сообщество. В нём рассказывается, что

«в Белоруссии сделали просто, но гениально: отремонтировали обычные деревенские дома, оставив в них душу, но добавив удобства». И люди платят деньги за проживание в такой избе, где можно топить баню, кормить гусей и кататься на лодке. Автор восхищается тем, что «во дворе не бассейн, а лошадь. У соседей гуси, через дорогу шустрые хрюши». У нас в каждом селе такое. Оказывается, простая деревенская обыденность впечатляет. Остаётся только использовать этот факт.

Инфотур

В августе в Упоровском муниципальном округе состоялся информационный тур «Живая глубинка». Шестнадцать туроператоров проехали по маршруту «Суерка – Кизак – Упорово» и дали высокую оценку нашему потенциалу. Главные рекомендации опытных компаний: создавать комфортную инфраструктуру для отдыхающих, включая обустройство гостевых домов, развитие сети общественного питания и организацию досуга.

Глава Упоровского района Анатолий Игловиков выразил готовность оказывать всестороннюю поддержку в становлении туристического бизнеса.

Кроме того, туроператоры заинтересовались новыми предложениями и рассмотрели возможности создания маршрутов на их основе.

Вывод простой

Упоровская территория обладает всем, чтобы стать местом, куда захотят приехать многие. Работа продолжается. Наши общие усилия, объединяющие жителей, власть и бизнес, помогут глубже показать неповторимую красоту и очарование родных мест, открывая их для потенциальных посетителей.

Татьяна КУРАШ
Фото из открытых источников

Безопасность

Предотвратить пожар

С наступлением осени крайне важно подготовить приусадебные участки к предстоящей зиме. Сотрудники МЧС Упоровского муниципального округа регулярно проводят разъяснительную работу с населением, напоминая о необходимых мерах предосторожности.

Инспекторы пожарного надзора обращают внимание граждан на необходимость своевременной уборки территорий вокруг домов от скопления мусора, сухой травы и прочих легковоспламеняющихся материалов.

Как подчеркнул начальник ОНД и ПР нашего муниципалитета Александр Пахомов, основная задача – предотвращение возникновения пожаров и других чрезвычайных ситуаций. В ходе профилактических обходов жилого сектора сотрудники оказывают консультативную помощь, напоминая о важности соблюдения

электрообогревателей. Ведь около половины возгораний в банях и домах, отапливаемых печами, происходит из-за их неисправности и неправильной эксплуатации.

– Отопительный сезон уже запущен, поэтому просто необходимо проверить состояние вашей печи: целостность кирпичной кладки (не должно быть трещин); обязательно – наличие притопочного листа; дымоход должен быть очищенным; котельные, тепло-генераторные и калориферные установки – обслужены (проверены все технические условия их содержания); другие отопительные приборы и системы, которые вы используете для отопления своего дома, тоже должны быть исправны, – резюмировал Александр Владимирович.

Правила пожарной безопасности:

– Не допускайте курения в постели или на балконе, не бросайте непогашенные окурки.

– Не оставляйте без контроля



Дознаватель Александр Лебедев вручает жительнице Упорово Анастасии Елесиной памятку о соблюдении мер пожарной безопасности.

включённые в сеть электроприборы.

– Не накрывайте электролампы и светильники горючими материалами, такими как бумага или ткань.

– Не загромождайте балконы, лестницы и эвакуационные выходы мебелью и другими легковоспламеняющимися предметами.

– Не складируйте горючие материалы в подвалах, если доступ к ним не изолирован от общих лестничных площадок.

– Не оставляйте детей без присмотра, научите их правилам обращения с огнём и храните спички в недоступном месте.

– При появлении запаха газа не включайте свет и избегайте открытого огня, немедленно проветрите помещение, перекройте подачу газа и вызовите аварийную службу.

Соблюдайте эти правила, и ваш дом будет тёплым и безопасным!

В случае пожара звоните по номерам: 01, 101 или 112!

Людмила ИВЛЕВА
Фото из архива
Александра ПАХОМОВА

Осторожно, мошенники

Как аферисты пытаются заработать на СВО?

Мошенники придумывают всё новые схемы обмана граждан. Сейчас под их пристальное внимание попали выплаты семьям участников специальной военной операции и военнослужащим-контрактникам.

Фальшивый благотворительный фонд СВО

Мошенники притворяются благотворителями и обещают выплаты семьям участников СВО по 500 тысяч рублей в месяц. Аферисты разрабатывают поддельные сайты, имитирующие благотворительные организации, и, прикрываясь именем некоммерческих организаций, вводят в заблуждение семьи участников специальной военной операции ложными обещаниями о государственных пособиях. Для обмана они используют сфабрикованные документы, дипфейк-технологии и ссылаются на сфальсифицированные «распоряжения президента». Преступники выдают себя за настоящие фонды помощи, соблазняя жертв фиктивными «инвестиционными проектами» с посулами ежемесячного дохода в размере полумиллиона рублей. Для пущего убеждения они заявляют о «гарантии сохранности инвестиций» и распространяют сгенерированные видео с поддельными «отзывами военнослужащих». Злоумышленники активизируются не только на фальшивых сайтах, но и в социальных сетях. На фейковых аккаунтах «фондов» они наращивают популярность «лайками» и «репостами», размещают душеподавляющие публикации и призывают перевести деньги якобы на «поддержку фронта».

СПРАВКА

Помните, жертвой мошенников может стать каждый. Сайт [«Стопмошенники72.рф»](http://Стопмошенники72.рф) учит правильно реагировать, формирует безопасные привычки и помогает чувствовать себя защищёнными в повседневной жизни.



Изображение с сайта es.vecteezy.com

Обещают большие выплаты

Министр обороны РФ Андрей Белоусов выступил с предложением упростить оформление контрактов на службу в армии и разработать для этого электронную систему подачи документов по примеру с электронным голосованием. Министерством обороны такая система разработана и действует. Заключить контракт на военную службу с Министерством обороны РФ можно только через военкомат, военно-учётный стол при местной администрации, в пункте набора на военную службу по контракту или онлайн. В столице эту тему уже подхватили мошенники, но не за счёт цифровизации и разработки сложных программ, а с помощью посредников. Десятки никому

не известных ИП, компаний без обозначения формы собственности, зарегистрированных в 2024 году, взяли на себя всю логистику, от рекламы до доставки будущих контрактников в столицу, чтобы те шли на фронт от самого богатого региона страны. Посредники работают не только в Москве, но и в регионах. Как показывают объявления на многочисленных порталах по поиску работы, поучаствовать в СВО предлагают не Министерство обороны и военкомат, а некие фирмы: «Военнослужащие по контракту», «Частный рекрутер Николаев Владимир», ИП «Ирекаева Наталья Ивановна» и ещё несколько десятков других предпримчивых людей, раскинувших сети по всей стране в поисках будущих контрактников, которые поедут на Донбасс как «москвичи». На портале вакансий Superjob можно найти десятки предложений службы по контракту с практически идентичным не совсем достоверным текстом: «Самая большая выплата при подписании контракта в России 2 500 000 руб. Воен-

нослужащий по контракту от Министерства обороны РФ. Помогаем с судимостями и задолженностями, оплачиваем билеты и проживание. Полное сопровождение».

Надо отметить, что эти рекрутеры не могут обещать больших выплат. Сейчас в Тюменской области практически самая большая выплата по стране – 3 миллиона 400 тысяч рублей.

Цифровой рубль в схеме афериста

С первого октября начался этап практического внедрения цифрового рубля для перечисления социальных выплат. Неосведомлённость граждан о специфике нового инструмента создаёт благодатную почву для манипуляций. В схемах обмана мошенники стали упоминать цифровой рубль и под видом сотрудников банков или Социального фонда России предлагают получателям соцвыплат «активировать кошёлёк цифрового рубля» и «перевести выплаты в новую форму». Как только жертва последует рекомендациям, злоумышленники воруют

банковские данные. Но для получения выплаты в цифровых рублях не требуются дополнительные действия от гражданина. Специалисты рекомендуют никому не сообщать коды из СМС, PIN-коды и пароли, потому что официальные службы эту информацию не запрашивают. Помните! Только Банк России публикует на своих аккаунтах и официальном сайте актуальную информацию о цифровом рубле. Уместно сказать, что цифровой рубль – это новая форма российской национальной валюты наравне с существующей наличной и безналичной. Он не отменяет и не заменяет их. Предполагается, что массовое внедрение цифрового рубля начнётся с сентября 2026 года, а привычным способом расчётов он может стать в течение ближайших пяти-семи лет.

Вам посылка с маркетплейса

Мошенники дозваниваются до гражданина и утверждают, что ему якобы пришла посылка с маркетплейса и уточняют, как удобнее было бы её передать. Стоит человеку заявить, что он не ждёт посылок, злодей предлагает это проверить, а для чего просит назвать код из СМС. Получив код, аферист может войти в аккаунт жертвы на маркетплейсе и получить доступ к её банковским данным. В сентябре мошенники уже опробовали новую схему обмана и представляются курьерами маркетплейсов, а для подтверждения даты и места доставки просят назвать код из СМС или пуш-уведомления. На самом деле это одноразовый пароль от банка, который позволяет похитить деньги со счёта. В целях безопасности надо немедленно прервать телефонный разговор. Настоящие сотрудники маркетплейсов никогда не запрашивают коды.

Виталий ЛАЗАРЕВ,
«Тюменская область сегодня»

Будьте бдительны!

За минувшую неделю телефонные и интернет-мошенники обманули 64 жителя Тюменской области, у которых выманили более 25 миллионов рублей. Наибольшая одноразовая сумма похищенных денег составила 3,7 миллиона рублей. По словам старшего помощника прокурора Тюменской области Светланы Ильиной, позвонив на сотовый телефон пенсионерки, неизвестный представился сотрудником ФСБ и напугал попыткой злоумышленников снять деньги с её банковского счёта. Аферисту удалось убедить пожилую женщину перевести 3,7 миллиона рублей на предложенный

жуликом «безопасный счёт». Опомнившись, она обратилась за помощью в полицию, где по факту мошенничества в особо крупном размере возбудили уголовное дело. Прокуратура Восточного административного округа Тюмени организовала надзор за ходом расследования. Телефонные мошенники продолжают сбор данных с обманутых жителей Тюменской области. Как сообщается на сайте [«Стопмошенники72.рф»](http://Стопмошенники72.рф), другая тюменская пенсионерка под давлением злодеев за бесценок продала свою квартиру и перевела на указанный ими счёт около 5,5 миллиона рублей. Женщине заявили,

что она якобы подозревается в сотрудничестве с террористами из-за поддельной доверенности в аккаунте. А чтобы «снять подозрения», потребовали у неё перевести все деньги на «безопасные счета» и срочно продать квартиру по заниженной цене. Женщина выполнила требования и осталась без крыши над головой. Жулики представлялись сотрудниками «Госуслуг», Росфинмониторинга и ФСБ. По словам потерпевшей, в разговоре они были вежливы, очень внимательны, заботливы и постоянно поддерживали контакт, чтобы не вызвать подозрений.

САМАЯ БОЛЬШАЯ ВЫПЛАТА В РОССИИ*
3 400 000 ₽ сразу

ЗАКЛЮЧИ КОНТРАКТ В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПО 30 НОЯБРЯ 2025 ГОДА

*По данным Повск Г. Тюмень 06.10.2025 г.



МИНИСТЕРСТВО
ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

117

8 (3452) 79-19-05

18+

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ 72.РФ